



A Pilisi Parkerdő Zrt. heti hírei turisták, erdőben sétálók, kerékpáros kirándulók és a pilisi erdők szerelmesei számára

2013. október 10.

Ezen a hétvégén már gyönyörű színekkel örvendezteti meg a kirándulókat az ősz. Talán ilyenkor a legszebb az erdő, a színpompás lombok, a természet még teljes díszében tündököl. Érdeemes tehát kilátogatni a Pilisi Parkerdő Zrt. kirándulólhelyeire és megcsodálni az erdő szépségét. Sokan kutyával indulnak el túrázni, kirándulni, ami nagy felelősséget jelent az eb gazdájának. Sokan nem tudják, hogy jogszabály is rendelkezik arról, milyen feltételekkel sétáltathatunk kutyát az erdőkben, ezért fontos, hogy a kutyatulajdonosok is tisztában legyenek ezzel. A Pilisben megkezdődött az erdőfelújítási munkák előkészítése, és jó hír a kirándulóknak, hogy a vadászatok miatt időszakos látogatási korlátozással érintett gödöllői és budakeszi erdőterületek újra szabadon látogathatóak.

Gyakori probléma az erdőben, hogy egy szabadon szaladgáló kutya odaszalad, esetleg ráugrik a szemből jövő kirándulókra, futókra, üldözőbe veszi a kerékpárosokat. Ezeket a kellemetlen találkozásokat meg lehet előzni, de a kutya gazdájának tudnia kell, hogy nem mindenki kutyabarát, aki az erdőt járja.

Elsősorban a vadon élő állatok védelmében indokolt az erdőkben a kutya szorosabb felügyelete. Minden évben elhullanak őzek, mert sétáltatott vagy rövid időre elkóborló kutyák üldözik, meghajtják őket. Sokszor autó alá kerülnek vagy kerítésnek szaladnak, de például tél végén előfordul, hogy végelgyengülésben elpusztulnak. Ha naponta esetleg többször megkergetnek egy vemhes őzet, tél végén, legyengülve könnyen elpusztulhat. Egy jó szimatú, fürgé kutya kiszagolhat egy búvóhelyet, megzavarhatja, vagy elüldözheti a pihenő állatot, pedig az erdő neki menedéket és életteret nyújt. Már a kutyára és a gazdára nézve is veszélyt jelenthet, ha véletlenül vaddisznóval találkozik a szabadon lévő kutya, aki várhatóan alulmarad egy kialakuló csetepatéban.

Természetesen nem csak az állatok, hanem a többi **turista, erdőjáró, sportoló miatt is fontos**, hogy a kutya tulajdonosa körültekintő legyen. Sokan tartanak a kutyától, vagy egy ugató, ugráló kutyától annyira megijednek, hogy menekülni kezdenek, ami nem szerencsés, hiszen a kutya kiszámíthatatlanul reagálhat. Különösen a gyermekes családok tartanak attól, hogy a kisebb, védtelen gyermeket véletlenül megharapja, vagy felborítja egy négylábú. A szülőket pedig nem nyugtatja meg, ha a gazdája a távolból kiabál, hogy nem bánt, csak játszani akar.

Erről a kérdésről egyébként **jogszabály is rendelkezik**, mert a szabálysértésekről szóló törvény értelmében „természeti területen” pórázon, és ha lehet, szájkosárral kell sétáltatni a kutyákat. A szabályalkotók éppen az előbb bemutatott esetek elkerülése miatt szabályozták ezt a kérdést és a legtöbb állatvédő szervezet is hasonló véleményt fogalmaz meg a felelős kutyatartásról.



A Pilisben megkezdődtek az **erdőfelújítások előkészítő munkái**, amire legmegfelelőbb időszak az ősz. A Pilisi Parkerdő hegyvidéki erdeiben a fák lehullott magjairól történő erdőfelújítás jellemző, de néhány esetben szükség van a fiatal fák pótlására, vagy az egész terület beültetésére. A **Szentendrei Erdészetnél** tájidegen, az elmúlt időszakban pusztulásnak indult lucfenyvest alakítanak át a pilisszentlászlói községhatárban ős- és tájhonos lombelegyes-kocsányos tölgyessé, ezért van szükség a fakitermelést követő csemeteültetésre. A megfelelő talajviszonyok biztosítása nagyon fontos a csemeték számára, ezt a pásztakészítés teszi lehetővé. A kézzel készített pásztákba történik majd a csemeték ültetése.

Trófeaszemlén vizsgálták a kedden a Pilisi Parkerdő Zrt. erdész és vadász szakemberei az idei bőség során terítékre került gímszarvas bikák trófeáit. Az eseménynek a Galgamácsai Vadászklub adott otthont. A kürtszóval megnyitott szemlén a vendégvadászok által elejtett gímbikák szinte valamennyi trófeája kiállításra került, melyek között néhány kapitális méretű is volt. A 151 kiállított trófea közül **6 arany, 17 ezüst és 46 bronzérmes** lett a Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) pontrendszere szerinti minősítés során. Az idei év a korábbi évekhez hasonlóan jól sikerült, a bógési időszak több mint egy hetes csúszásához képest is. Jó hír a kirándulóknak, hogy a bógési időszak miatt időszakos látogatási korlátozással érintett, **Gödöllő és Budakeszi térségében lévő erdőterületek** újra korlátozás nélkül látogathatóak.